
Bucuresti. (Rador). Moszkvá- 
ból jelenti a Tass: Jól tajékozott kö- 

rök kijelentik, hogy Románia és a 
Szovjet-Unió között a fegyverszüneti 
tárgyalások jó eredménnyel folynak. 

' Bucuresti, (Rador). Londonkból 
jjelenti a Reuter: Molotov szovjet kül- 
ügyi népbiztos a sajtóértekezleten 

üzen hadat Magyarországnak. Erdély 

rjától a Szovjet-Unióban végzendő 
dalmába tartozó koholmány, 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuterügynökség: A szovjet 
csapatok -mint Moszkvából jelentik - 
bevonultak Craiova városába s egyben 
tovább nyomulva előre nyugat felé. Ked- 
den már csak 90 kilóméterre voltak Tur- 
u Severintől. Tyenformán a szovjet 

ccsapatok már tul jutottak a Bucuresti 
és a jugoszláv határ közötti ut kéthar- 
mad részén. 

Moszkva (Tass). A moszkvai rádió 
edden felette keményen birálta Mu- 
avjev-nek, az uj beolgár miniszterel- 
knek a nyilatkozatát, amelyben Bul- 
riának a semlegesség megőrzésére 

óhaját hangoztatta. Ha általában 

A 
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összetüzés a bolgár és 

Molotov: Jól haladnak 

ország elleni hadmüveletei mellé rendelten történik, a román 
nek Erdély felszabaditásában, - mondotta Manju. 

Bucuresti (Rador). Londonból jelenti a Reuter: A sajtó képviselőinek 
adott nyilatkozatában Maniu Iuliu kijelentette még, hogy a román csapatok nem 
lépik tul Erdély területét és csak abban az esetben fognak előnyomuln Magyar- 
országon, ha ezt a szövetséges hatalmak kérni fogják. 

Maniu ezt követőleg a legerélyesebben megcáfolta azt az ellenséges forrás 
pól terjesztett hirt, hogy a Szovjet-Unió 1 millió 400 ezer embert kérne Romá- 

ujjáépitő munkára. Ez a hir a képzelet biro 
- mondotta Maniu. 

Moszkva : Bulgária semlegessége c 

( 

Siblu 

P.I.T. Nr. 20a.200/184s 

Az ország zászlódiszbe öltözve ünnepli az uralkodót. Most van négy éve, hogy Öfelsége I. Mihai király Romá- 

nia trónjára lépett és megkezdte uralkodását. Ita 

esztendő mult el azóta. Az ország, a szinte egész Európát leigázó nemzeti szocialista 

Sulyos áldozatokkal, megpróbáltatásokkal, szenvedésekkel teli négy 

imperializmus béklyójában, 

mint más kis államok, idegen érdekekért háboruba kényszeritve, legjobb fiainak ezreit vesztette el. A parancsural- 

mi kormányzat ugyanakkor az ország gazdasági erejét kiszolgáltatta a nemzeti szocialista imperializmus telhetetlen- 

ségének s minél többet sajtoltak ki az országból, annál többet követeltek tőle, S a nép vállára egyre sulyosodó, kibir- 

hatatlan terhek nehezedtek. De hamar osan betelt a mérték. 

Az uralkodói bölcseségnek és erélynek köszönhető, hogy az ország a döntő órában megtalálta az utját a kibon- 

takozásnak, a szövetséges hatalmakkal való esztelen háboru megszüntetésének. 1944 augusztus 23. sorsdöntő napja az 

ország történelmének. A nemzeti szocialista imperializmussal való szembefordulás nemcsak a honmentés parancs- 

szava volt, de egyben biztositja számunkra valamennyi demokratikus nemzet rokonszenvét, barátságát a további küz- 
delemben, az ország szabadságáért, függetlenségéért, felvirágzásáért. 

Öfelsége I. Mihai király trónralépésének negyedik évfordulóját már a demokratikus alkotmányos életéhez 
visszatért ország ünnepelheti. 

Szabadságot, munkát, kenyeret 

Ezt hirdesse ma minden szó, minden tett az országban. Ez a legméltóbb ünneplése az uralkodónak és ez az 
egyedül biztos eszköze az ország felem 

getlenségnek. stt 

Románjáról is szólott, kijelentvén, 
hogy a fegyverszüneti tárgyalások 
még előkészületi állapotban vannak. 

Ennek azonban nem az az oka,- 

mondotta Molotov - mintha a Szov- 

jet-Unió nehézségeket támasztana, 
hanem egyszerüen az a tény, hogy 

! 

/ 

visszafoglalása a szövetségesek Magyar. 
csapatok részt vesz 

Mint a német távirati iroda, a DNBE 
hirt ad róla, Erdélyben, Magyarország 
területén kemény harcok folynak a szov- 

jet és román csapatokkal, - fejeződik 

be a Reuter-ügynökség jelentése. 
Moszkva. (Tass). A hétfő szovjet 

hadijelentés kiegészitéseképpen közlik, 
hogy a vörös hadsereg a folyó torkola- 
tától számitott 460 kilométer hosszuság- 

lehetséges is semlegesnek maradni ma 
az életre-halálra szóló harcban a két 
küzdő tábor között, - mondotta a 
moszkvai rádió - ezzel szemben meg 
kell állapitani, hagy Bulgária semleges- 
sége eddig csak Németországnak volt 

mindenkinek: 

elkedésének, jogos érdekei megvalósulásának, ez az utja a szabadságnak és füg- 

Anglia és az Egyesült Allamok, képvi- 
selőik révén a tárgyalások minden 
szakaszán részt vesznek, az angol és 
az amerikai nagykövet jelentéseket 
tesz kormányának és választ vár e je- 
lentésekre s ez a magyarázata a tár- 
gyalások eddigi elhuzódásának. Mind- 
azonáltal kijelenthetem, hogy a ár. 

A továbbiakban Maniu elmondotta azt is, hogy Hitler a közelmultban közöl- 
te Antonescu tábornaggyal, hogy Romániát meg kell védeni, mert ez az ország 
a német birodalom keleti gazdaságának és politikájának alapköve. Most ez az 
alapkő kjesett helyéből és a keleti német hadmüveletek egész épülete összeem- 
lott, - állapitotta meg Maniu. 

London,. (Reuter). Amint a DNB, a német hirszolgálati ügynökség közli, 
Bonczos Miklóés magyar belügyminiszter lemondott tárcájáról. 

Moszkva. (Tass). Bucurestiből jelentik, hogy a románia német diplo- 
máciai testület tagjai és más német személyiségek, összesen nyolcszázan, egye- 
lőre Eucurestiben vannak internálva, közös román szovjet őrizet alatt. Külön tő- 
lük letartóztatásban van Antonescu tábornagy, Antonescu Mihai 
min szterelnök és Pantazi tábornok, volt hadügyminiszter is, 
jelentés. 

ban tartja a Duna északi partvonalát. A 
német hadsereg romániai veszteségei 

400 ezer főre emelkedtek, mig az egész 
keleti fronton a nyári szovjet offenziva 

kezdete óta 1 millió 200 ezer embert 
vesztettek a németek. 
Moszkva. (Tass). Hivatalosan köz 

lik, hogy Moszkva és Bucuresti között 
helyreálit a táviró-összeköttetés. 

hasznára. Ez az állitólagos semlegesség 
lehetővé tette, hogy Németország a ha- 
jók százait és a katonák tizezreit rejtse 
el Bulgáriában, ahol a német hadsereg- 

nek továbbra is vannak támaszpontjai, 
amelyek a szovjet hadsereget oldalrél 

Szovjet hadüzenet Bulgáriának - A bolgár kormány nyombam 
a hadüzenet után fegyverszüneti feltételeket kért Moszkvától 
j a német csapatok közölt BHulgária 

több pontján 

a román fegyverszüneli 
l 

Maniu: A román kormány nem üzen hadat Magyarországnak - Erdély visszafoglalása 
a szövetségesek oldalán folyó hadmüveletek keretében történik 

Bucuresti. (Rador). Londonból jelenti a Reuter: Mint a brit laptudósi- 
tók jelentik Bucurestiből, Ma nu Iuliu kijelentette, hogy a román kormány nem 

M szovjet csapatok bevonultak Craiovába és Turnu Severinhez közelednek 

sak Németországnak volt hasznár 

amely katonai támaszt jel 

lárgyalások 
gyalások mindkét félre nézve kielé- 
gitő eredménnyel folynak és jól halad- 
nak, - hangsulyozta Molotov, majd a 
következő szavakkal fejezte be nyi- 
latkozatát: 
- Roemánia bejelentette Erdélyre 

való jogát, amit elvben már a tárgya- 
lások kezdetén elismertek. 

volt helyettes 
közli a bucuresti 

Moszkva. (Tass) A moszkvai rádió 
egyik hirmagyarázója a vörös hadser. 
romániai előnyomulásáról beszélve kö 
zölte, hogy a szovjet csapatok má 
hagyták Craiovát, mintán i60 helye 
és kisebb várost felszabadjottak 
szovjet hirmagyarázó beszélt a 
előörsök és Tito marsall jugoszláviai 
erői között létrejött összeköt te 

veszélyeztetik. Ha a bol 
fenn akarja tartani ezt 

szág számára, akkor 
fogja e magatartás ki 
is,- mondotta a moszkvai : 



Féntek, 1944 szeptenaber 

London (Reuter). A Szovjet-Unió 
hadat üzent Bulgáriának. Ezt a hirt hi- 
vatalosan közölték Moszkvában, ugyan- 
akkor, amikor a szófiai rádió arról adott 
hirt, hogy a német csapatok bolgár egy- 
ségeket támadtak meg és fegyvereztek 
le Bulgáriában. A német hadsereg ré- 
széről váratlanul megkezdett e hadmü- 
veletek folyamán egy bolgár hadtest- 
tábornok Bulgária területén német fog- 
gágba esett. Bulgária több pontjáról je- 
lentenek összetüzéseket a bolgár és a 

nmnémet csapatok között. Mint a szófiai 
rádió közli, ezek a német akciók meg- 
torlások azért, mert a bolgár csapatok 
lefegyvereztek azokat a német egysé- 
geket, amelyek külföldről jövet átlépték 
a bolgár határt. A bolgár minisztertaná- 

Mivel indokolja 
Moszkva (Tass)) A Szovjet- 
Unió hadüzenete Bulgáriához szep- 
tember 5-én, kedden este 7 órakor 

történt. Az erről szóló jegyzék indo- 
kolásában a szovjet kormány a többi 
között még a következőket mondotta: 
A Szovjet-Unió a multban szót- 

lanul hagyta, hogy Bulgária teljes ka- 
tonai segitséget nyujtson Németor- 
szágnak, még akkor is, amikor a né- 
met hadsereg leveretése nyilvánvaló 
lett. Azt is egyszerüen csak tudomá- 
sul vette a Szovjet-Unió, amikor a 
Krim-félszigetről elszállitott csapatok 
és hadianyag javarészét Németor- 
szág Bulgáriában helyezte el. 
- Ma azonban - folytatódik a 

szovjet jegyzék - Németország hely- 
zete igazán kétségbeejtő, mert a bi- 
rodalmat keleten a vörös hadsereg, 
nyugaton pedig a szövetséges csapa- 
tok fogják harapófogoba. Németor- 
szág elvesztette Olaszországot és 
Franciaországot, Románia és Finn- 
ország pedig otthagyta őt, hogy saját 

létét megmentse. Németország visz- 
szavonhatatlanul elvesztette ezt a há- 
borut és ennek ellenére Bulgária, 
amely most már nem hozhatja fel 
mentségül a németektől való félel- 
met sem, megtüri a német hadsere- 
get, menedéket adván neki bolgár te- 
rületen. A német szárazföldi és ten- 
geri erők igy szabadon és biztonság- 
ban átcsoportosithatják és öÖsszevon- 
hatják egységeiket a szovjet csapa- 

tok fenyegetésére. 
-Bulgária állitólagos semleges- 
sége mondja a továbbiakban a 
Szovjet-Unjónak Bulgáriához intézett 
jegyzéke valójában taktikai harc, 
sőt még ennél több: taktikai háboru a Szovje-Unió ellen. A bolgár kor- 
mányváltozás nem jelent semmiféle 
változást a németbarát pPolitikában és 
németbarát magatartásban. Bulgária 
helyzete mindenképen azonos Német- 
ország tényleges helyzetével, Iyetén 

állván a dolog, a Szovjet-Unió már 
nincsen abban a helyzetben, hogy Bul- 
Báriával fenntartsa kapcsolatait, s ki- 

ijelenti, hogy nemcsak Bulgária foly- 
tat taktikai háborut a Szovjet-Unió el. 

len hanem a Szovjet-Unió is háboru- 
lévőnek tekint, magát Bulgáriá- 

val fejeződik be a szovjetkormán 
z 

Küszöbön áll a harn 
Görögország felszabaditásáért is 

KKairó (Reuter) Hitelt érdemló for- 
ásból származó értesülés szerint a gö- 
ogországi német állampolgároknak azt 
k küldjék a nőket és gyerme- 

et haza Németországba. A görög- 
i német parancsnokság számot vet 

la lehetőséggel, hogy megkezdődik 
Görögország felszabaditá- 

enak Jugoszláviával 
pesolatai komoly ve- 

rog! mert mint ismere- 
arsall csapatai kiterjesztették 
güket erre a vidékre is. 
bb megbeszélése a lengyel i 
Kormányférfiakkal 

A Szovjet-Umió hadat 

csot sürgősen összehivták, hogy dönt- 
sön ezekben a bonyolult kérdésekben, 
amelyek a Szovjet-Unió hadüzenetével 
egyidejüleg merültek fel. A miniszter- 
tanács a késő éjtszakai órákban még 
ülésezett. 

A bolgár külügyminiszter még az 
éjtiszaka folyamán meglátogatta a 
szovjet követet és közölte vele, hogy a 
bolgár kormány fegyverszüneti 
feltételeket kér Moszkvá- 
tóől. 
Egy órával azután, hogy Molotov 

szovjet külügyi népbiztos átadta a had- 
üzenetet hivatalosan bejelentő szovjet 
kormány-jegyzéket Bulgária követének, 
Moszkvában sajtóértekezletet tartottak. 

A sajtóértekezleten Molotov az uj- 

lengyel kormány miniszterelnökével és a 
lengyel kormány több tagjával. Az angliai 
lengyel haderők főparancsnoka napiparan- 
esot intézett a Varsóban harcoló lengyel ha- 
zafiakhoz. A napiparancsban a főparancs- 
nok a szövetségesek mentségére érveket 
hoz fel a miatt, hogy a lengyel hazafiak 
mozgalmát Varsóban nem a kivánt mérték- 
ben támogatták. Az indokolás azt mondja, 
hogy a hazafiak és a szovjet támadás kö- 
zött nem volt együttmüködési terv. Ebben 
a varsói hazafiak parancsnoksága a hibás, 
amely elmulasztotta, hogy idejében érint- 
kezésbe lépjen a szövetségesekkel. Az an- 
g01-amerikai légi erő a lehetőség szerint ha- 
dianyaggal és más szükséges dologgal tá- 
mogatja a varsói hazafiakat, de a szállitá- 
sok csekélyek és költségesek a nagy távol 
ság és repülőgép-veszteség miatt fejező- 
dik be a napiparancs. 

Üdvözletek a felszabaditott Belgiumnak 
London, (Reuter). VI. György angol 

London. (Reuter). A nyugati né- 

hatalmazott helyen kijelentették, hogy 
az északfranciaországi és belgiumi an- 
gol-amerikai csapatokat valószimüleg 
megerősitik, átcsoportositják és felfris- 
sitik, mielőtt a német birodalom elleni 
végső támadás megkezdődik, ugyhogy 

London.(Reuter). Ahollandiai 
hadmüveletekről, miután ezek katonai 
titkok/ nem közölnek részleteket. Bel- 
giumnban Namr városa szilárdan az an. 
Hol-amerikai csapatok kezén van. Innen 
keletre a szövetséges csapatok a némes 
határhoz közelednek. A La Manche- 
csatorna partján egy nagy terepzsákban 
több mint 50.000 német katona van. akik 
jelek szerint a megerősitett kikötőkben 

Tartja magát a 

London (Reuter). Az angol-ameri- 
kai csapatok felszabaditották Löwen 
városát. Löwen Brüsszeltől keletre fek- 
szik A szövetségesek tovább nyomul- 
nak kelet felé. 
Antwerpen felszabaditása a nélkül 

történt, hogy a város legkisebb rongá- 
lást szenvedte volna. A szövetségesek 
előnyomulása ugyanis olyan gyors volt, 
hogy a német csapatoknak nem volt 
idejük arra, hogy rongálásokat okozza- 
nak. A La Manche-csatornánál a szö- 
vetséges csapatok 3 kilóméterre vannak 
Boulogne-tól és nagyon közel Dunker- 
aue-hez. 

üzent Bulgáriának - Szófia f 
- Molotov nyilaikozata " 

ságirók kérdésére válaszolva mindenek- 
előtt azt jelentette ki, hogy Angljának 
és az Egyesült Allamoknak tudomása 
van a szóbanforgó eseményekről, az an- 
gol és amerikai nagykövetet Moszkva 
idejében tájékoztatta a helyzetről. Mo- 
lotov elmondotta, hogy a hadüzenetet 
hivatalosan közlő jegyzéket egy órával 
azelőtt kézbesitették, tehát nincsen ab- 
han a helyzetben, hagy válaszoljon arra 
a kérdésre, vajjon a szevjes csapatok 
átlépték-e a bolgár határt. A szovjet 
kormány elvben nincsen ellene annak, 
hogyv a bolgát kormány gondolkodási 
időhöz jusson, mindazonáltal utólag kö. 
zölnek pontos megállapitásokat arra vo. 
natkozóan, foganatositott-e vagy nem 
valamilyen intézkedést a vörös hadse 

Moszkva a Bulgáriával való hadiállapot 
király a belga főváros felszabaditása alkal- 

mából szerencsekivánatait küldötte Bel- 
gium miniszterelnökének. Churchill minisz- 

terelnök és a belga kormányfő között táv- 

iratváltás történt. A belga miniszterelnök 

táviratában mély elismerését és köszönetét 
fejezte ki, kiemelvén, hogy a belga nép so- 

hasem fogja elfelejteni a brit népnek és 

hadseregnek, valamint a brit kormánynak 
azt, hogy Belgium szabadságát és függet 

lenségét visszaállitotta 

London. (Reuter). A belga, a holland 

London. (Reuter). Hakcel finn mi- 
niszterelnök személyesen vezeti azt a 
finn küldöttséget, amely szerdán indult 
Moszkvába, a Szovjet-Unióval való fegy- 
verszüneti tárgyalások megkezdésére. 

met határon folyó hadmüveletekről fel- 

A helsinki német követség tagjai csü- 
törtökön Stockholmba utaznak. 

A német birodalom elleni végsé 
az eseményekben bizonycs szünet vár- 
tató Ennek ellenére Londonban tény- 
ként állapitják meg, hogy az anzol- 
amerikai csapatok a Saar-vidék terüle- 
tére léptek s már ful vannak Saarbrück- 
hen várcsán, amely pedig már az ugy- 

Dél-Franciaországban a németek ren- 

nevezett Nagy-Németországhoz tarto- 
zikk 

Beomabazápor a Siegíried-vonal közpeontjaira 
és közlekedési vonalaira 

igyekeznek ellenállást kifejteni. 
DélFranciaországban azok 

az angol-amerikai csapatok, amelyek a 
sSaone folyó völgyében nyomulnak elő- 
re, csupán 120 kilométerre vannak a 
Nancy és Metz körzetében harcoló 3-ik 
amerikai hadseregtől. Ez utóbbi körzet- 
ben felyó harcokról azt jelentik, hogy a 
német csapatok ellenállanak, tekintve. 
hogy a harc most Németország határá- 

hir, hogy az amerikai 
elerték a Rajnát 

dezetlen visszavonulása tovább tart a 
Saone folyó völgyében. Dél-Franciaor- 
szágban eddig 65.000 német katona 
esett hadifogságba. Lyontól északra, a 
német határ közelében a németek utol- 
só, kétségbeesett ellenállást kisérelnek 
meg, hogy a visszavonuló csapatoknak 
lehetőséget adjanak arra, hogy a német 
határt elérjék. A Nancy és Metz között 
harcoló amerikai hadsereg is növekvő 
német ellenállással találkozik, de ennek 
ellenére tartja magát az a hir, hogy az 
amerikai páncélosok elérték a Rajnát. 

London (Reuter). A La Manche- 
csatorna mentén előnyomuló kanadai 
csapatok behatoltak Saint Omar váro- 

Órjási sikerrel fut a timisoarai-temesvári A-moziban 

Nagysikerü operett. 

szó zene, vigság, beldogság. 
NYEL 

HKét sziv, egy csék (Amerikai Valcer) 
Carl Biisson, amerikai valcerje. 

Rendezte Joe May és Carmine Gallone. Káprázatos kiállitás, fülbemá 
- FPOTMUSOR, MICKY MAUSZ, OROSZ 

VEN. Jegyelővétel. Kedvezményes és szabadjegyek érvénytelenek 

egyverszünetet EBért 

A mimniszterelmök vezetésével induelt a fisana 
fegyverszümneti bizottság Meszavába 

reg Molotov rámutatott arra is, ho: 
Szovjet-Unió három éven keresztül 
1e a bolgár semlegességet, amely vi 

1 jában katonai segitsége, jelentett Ném 
ország számára, mert akkor Német 
szág széles területeket tartott megszá 
va Európában. Bulgária mindennek 
lenére nem akarja megszakitani kapcs 

ijatait Németországgal és továbbra 
cselekvő támogatást ad a német csap 

! toknak, amire Moszkva ismételten f. 
hivta a figyelmet. Ma, amikor Ron 

is, Finnország is döntő határozatot h 
zott, Eulgária semmiféle ürüggyel se 
hozakcdhat elő már. A Szovjet-U: 

következésképpen hadat üzent Bulgár 
1 nak, - Mondotta Molotov. 

bekövetkezését 
és a luxemburgi kormány között ideiglenes 
jellegü, igen szoros gazdasági és pénzügyi 
egyezmény jött léére, hogy közös erővel 
győzzék a háboru után felmerülő nehé 
geket. 

Anglia már követet is küldött 
Belgiumba 

Bucuresti. (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: A brit kor 
mány Anglia volt ankarai nagykövetét 
rüsszeli belga kormány mellé követnek 
kinevezte. 

A finn külügyminiszter a sajtó képv 
selői előtt kijelentette, hogy Finnorszád 
semmiféle cimen sem ad menedéket a 
szövetségesek ellenségeinek s ha azo 
nak valamikép mégis sikerülne Finnor. 
szágba jutniok, hazatoloncolják őket. 

támadás előtt 
ért megy. Több mint 24 órája 
neves tüzérségi párbaj folyik. 
Az angol-amerikai légi erő kedden 

Hollandia és Nyugat Németország felett 
légi harcban 27 repülőgépet, belgjumi 

rendkivül 

és hollandiai német kiüritési repülőterek M 
Pombázásával pedig a földön 148 repülő 
gépet puszttott el. lAz angol-amerikaia 
saját vesztesége 17 gép volt. Más erős 
bombázó kötelékek két tonnás bombáka 
zuditottak a Németországon belül lévő 
Sjegiried-venal fontosabb központ. 
valamint e védelmi övezet Eözlek 
vonalaira. Nagy légi kötelékek Brest 
La Havre kikötőjét is támadták, ahol 
német helyőrség folytatja az ellenállás 
A compiegnei erdő körzetében lever 

ték a németek utolsó ellenállását is. It 
65. 000 német hadifoglyot, köztük 13 tá- hornckot, ejtettek fejeződik be a je- lentéss 

páncélosok 

sába és szerdán reggel Calais-hoz értek. 
Belgiumban elfoglalták Gheel váro 

Dél-Franciaországbvan a amerik 
csapatok észak felé haladnak s a Nan 
és 

Az angol-amerikai csapat 
nagy tereptisztogatási müveletet 
geznek A hadifoglyok száma órár: 
órára nő. ! 

Angol áttörés Rimini közelében 
London (Reuter). Erős angol 

kai bombázó kötelékek kedden Es 
Olaszországban a Pó folyón á 
zotő hidak közül tizet elpusztitottak. Pt 
titásokat okoztak a bombázók a német 
patoknak a gót-vonal mögött lévő kö 
dési vonalaiban is 
San Marino Ililiputi k. 

harcok közvetlen köze 
retát nyilvánitotta, 
marad A németek 

ELOADASOK 3, 5 és 7 ORAKOR mögöti elkeseredetten fol 



delmi vonalat a 8-ik brit hadsereg áttörte. 
Róma (Reuter). Kesselring tábornagy 

óriási erőfeszitéseket tesz, hogy a szövetsé- 
gesek Rimini felé való előhaladását meg- 
állitsa Az 1. német ejtőernyős és a 26-ik 
páncélos hadosztályt vonták össze ebben a 

ahol rendkivül véres harcok 
folynak. 

Róma. (Reuter). A szövetségesek 
földközitengeri főhadiszállása közli, 
hogy az 5-ik amerikai hadsereg, amely 
a Liguri-tenger partján folytat hadmü- 
veleteket, elfoglalta a Pisától északnyu- 
patra fekvő igen fontos Lucca nevü vá- 
rost Közép-Olaszországban. 

Az Adriai-tenger partján szövetséges 
nhadihajók tüz alá vették a németeknek a 
gót-vonal mögött lévő ellenállási vona- 
lát Rimininél. 

Részieges miozgósitás 
Svájaebnm 

London (Reuter). Tekintettel 
arra, hogy a hadmüveletek jelenleg 
a svájci határ közelében folynak, a 
svájci kormány részleges mozgósitást 
rendelt el. 

Luxemburg felszabaditása 
London. (Reuter). Luxemburg mi- 

niszterelnöke a londonj rádióban közöl- 
te, hogy a szövetséges csapatok benyo. 

multak Luxemburg területére s az or- 
zágnak a német csapatoktól való felsza- 
baditása csak néhány nap kérdése. 

Sulyos veszélyben a németek 

balkáni közlekedési vonalai 

Bucuresti. (Rador). Londonból 

jelenti a Reuter-ügynökseg: Tito mar- 
sall főhadiszállása közölte, hogy a jago- 
Sszláv csapatok minden tevékenysege a 
émetek közlekedés; nálózatának meg- 
rongálására irányul. Ez kielégitő mér- 
tékben sikerült is. A német forgalomért 
folyt harcokban egyedül Macedóniában 
az utóbbi hetekben ezernél több német 
katonát öltek meg. Dalmáciában minden 
északnyugati irányban haladó ország- 
utat és vasutat szétromboltak. Az jsz- 

triai német csapatok, amelyek parancsot 
kaptak a visszavonulásra, ennek a pa- 
rancsnak nem tehetnek eleget, mert a 
Ljubljana felé vezető összes vasuti vo- 
nalakat a hazafiak ellenőrzik fe jező- 
dik be a jelentés. 

Angolamaerikai bombázók 
magyarországi hidakat 

reoembealtak szét 

London. (Reuter). Moszkvából je- 
lentik,hogy Sztalin marsall Tito marsall- 
nak a legnagyobb szovjet katonai kitün- 
tetést, a Szuvarov-rendet adományozta. 

A jugoszláv csapatok hadmüveleteiről 
azt közlik, hogy valamennyi vasuti és 
közlekedési vonal, amely Romániából és 

gulgáriából Jugoszláviába vezet s ame- 
iyet a németek esetleg felhasználhatnak, 

Tito marsall csapatainak ellenőrzése 
alatt áll. 
Az angol-amerikai légi erő az ezeken 

a vonalakon lévő hidakat, valamint a né- 
metek Görögországból Jugoszláviába ve- 

E 

A demokratikus altolmámny szellenmébem 

szeptember 4 i számában jelent 
hozott módositással mtézkedik. 

Timisoara-Temesvár (-) A 
fasiszta diktatura alatt betiltott demok- 
ratikus szabadságjogokat védő szakmai 
érdek-képviseletek ismét megkezüték 
müködésüket. A Nemzeti-Demokrata 
Blekkban résztvevő kommunista és szó- 
ciáldemokrata pártok képviselői az alkot 
mányos rend visszatérte előtt már ta- 
nácskozásokat folytattak a Munkásegy- 
ség Front megalakitására. A tanácsko- 
zások a munkásszolidaritás jegyében 
folytalk le és megegyezesre vezettek. A 
két párt vezetői kimondották, hogy kö- 

ILYES GYULA tiz évvel ezelőtt meg- 
jelent „Oroszország" cimüű könyvéből. 

Három-négy citera kezdett rá egyszere a 
dalra, amerynek pattanó é 
ezgyre világosabban ütközött ki valami is- 
merős reífrén. Nem tévedtem, Eet a dalla- 
met én is ismerém, csak ugylátszi, elfeled 
tera- Öt-hat magyar népdal lejtése is föl- 
merült bennem: a szomszédos utcából fel- 
hangzó dal mindegyikre hasonlitott, egy- 
két ütem erejéig együtt is haladt vala. 
melyikkel, de azután hirtelen fordulattal 
otthagyta, hogy egy másikkal társuljon, 
Egyszerre oly tisztán, mintha Somogy- 
szobon hallottam volna, ennek a pár sornak 
a dallama csapot ki: 

Hármat tojott a fürjecske, 
fürj, fürj, fürjecske. 

Fel kellett nevetnem, a jelenét oly élké- 
pesztő, olyan gyerekesen együgyü volt. 
-Attói tartok, - fordultam szégyen- 

kezve vezetőmhöz, - hogy ezt a dalt 
mordvin kliubban játszák, 
elmesélni, ha ugy lesz. 
- Az valószinüű, hogy a klubban muzsi- 

Eőnak, - felelte ő is némi fülelés után. - 
Az ilyen helyeken szokták az énekkarok és 
a mükedvelő szinjátszócsoportok próbáit 
tartani. Mindenesetre megnézhetjük, 

Igy találtak meg a mordvinokat. 
A hatalmas terem mélyén szinpad ált, 

rajta a zongora körül valóban citerapróbát 
tartottak. Egyik sarokban néhány fin és 

a 
Scsem merem 

és vallásra, a törvény előtt e 
kapott, hogy ott ahol lehetséges, a jogi hel 
a külön törvények kidolgozása folyamatban van. 

yzetet állitsa vissza. 

zös szervező bizottságot alakitanak, 
amely azonnal megkezdi a munkás szak- 

szervezetek életre hivását. Elhatároz 
ták, hogy gyári gyüléseken választják 

meg a munkásság delegátusait. Ezek a 
delegátusok gyári bizottságo- 

kat alkotnak, amelyek előkészitik a 

munkásság egységes szakszervezeteinek 
megalakulását. 

A temesvári munkásság kedden dél- 

után lelkes ünnepség keretében birtoká- 
ba vette a munkások verejtékes pénzé- 

Rakanoknát 
leány, az ajtónál, hogy majdnem heléjük 
betlottunk, pár gyerek; egyik asalon 
vastag fehér kendőn meztelen csecsemő 
aludt. Üdvözlésünkre két fiataleniber lépett 

hozzánk, oly tökéletes baranyai álarccal, 

hogy ámulatomra ajkamra fagyott a szó, 
Mögöttük pár lépésnyire az egyik czorai 
szőlőpásztor állt kiváncsiskodva, Első cso- 

dálkozásom, emlékszem, az volt, mért néz 
ugy, minth ismerne, mivel sérthettem meg? 

Vezetőm elmondta oroszul, mi járatban 

vagyok. Most már többen körém gyültek, 

egypáran a szinpadról is leugráltak, Egy 

percig szótlanul szemléltek. Szótlanul vizs. 
gáltam én is őket, s ugy éreztem, káprázat 

játszik velem. Ne tréfáljatok, kivánkozott 
a nyelvemre, beszéljünk magyarul. 

Sor került erre is Egyelőre a karmester 
visszaparancsolta a szökevényeket a szin- 

padra, Rövid kiáltása élesen csattant a 
teremben. „Gyárkáj", - valami ilyeemit 
véltem felfedezni benne, 

- Mi az, hogy gyárkáj? - kérdeztem 
attól, aki legközelebb állott hozzám, egy 
tömzsi, szöghaju leánytól. 

- Járkáj? Menni ő megy, - mondta 
oroszul, 

A teremből még egy kisebb szoba nyilott, 
ide mentünk át, a „kulturbizottság központ 
jába", hogy ne zavarjuk a próbát A falak 
mellett könyvespolcok sorakoztak, a nagy 
kerek asztalon irógép billentyüi csillognak 

Valamennyi hatósáag utasitást kapott 
a jogi helyzet visszaállitására 

Bucuresti. (Rador) 1944 augusztus 31-én aláirt 1626. számu királyi dekrétum, amely a hivatalos lap 
a vis szaállitja a románok jogait, ahogyan erről az 1866. évi alkotmány az 1928-ban 

Ennek értelmében minden román, tekintet nélkül az etnikai származásra, nye 
gy enlő. Következésképen valamennyi minisztérium és hatóság utnsitást 

A kétséges jogi helyzetek tisztázására 

Lelkes ünnepség keretében vette át oftfhonát 
a timisoarai-temesvári munkásság 

A MUNKASSAG ELŐKESZÜLETEKET TESZ A SZOVJEr CSAPATOK FOGADTATASARA 

ből felépitett és évekkel ezelőtt elrabolt 
Munkásotthont. Az ünnepélyes 
birtokba-vételen hatalmas munkástó- 
meg jelent meg. A munkásság gyülése 
többek között elhatározta, hogy a ható- 
ságokkal karöltve ünnepélyes fo- 
gadtatást rendez a felszaba- 
ditó és szövetséges szovjet 
csapatok timisoarai-temesvári be- 
vonulásakor. 
Az ünnepély lefalyásáról legközelebbi 

szám nkban részletes tudósitást köz 

családi asztal köré, Most veszem észre, 
mennyire elfáradtam az egész napi mászká 
ásban. Elégedetten elnyulok a széken. 
- Hányan vagytok összesen? 
- Kétféle mordvin van a világon: mok- 

sány és ezrjány, különböző nyelvet beszél- 
nek, de valahogy megértik egymást. össze- 
sen három milliót tesznek ki. 
Ezt Vaszilij Románücs Charitonov mond- 

ja, a fiatal könyvtáros. Orosz neve van, a 
cárizmus alatt mindenkinek orosz nevet 
adtak, 

Akik itt vannak, különben, mind fiatalok. 
ök vezetik ezt a kiubot, a kórházat, az isko. 
lát. Most is az a szokás, hogy a fiatalok vi- 
lágot lássanak, 
- A háboru előtt a mordvinoknak csak 9 

százaléka tudott irni-olvasni. Most mér 98 
százaléka tud. A forradalom óta van saját 
napilapjuk, irodalmi folyóirataik és persze 
egész irógárdájuk. Főleg költők és dráma.- 
irók, Ebben az évben ötezer mordvin irat- 
kozott be a különböző egyetemekre. Csak 
Moszkvában ezer tanul, 
Megmutatják a könyveket. Egy sereg 

novellás- és versfüzetet, iskolás könyvet és 
forditást Itt van a mordvin nyelv teljes 
nyelvtana Az idén készült el. 
Szeretnék egypáras mutatóba hazavinnii. 
Iideadnák az egész könyvtárat, A hazal 

filológusokra gondolok és kiválogatok egy- 
pár nyelytant és versfüzetet. Közben nézem 
a kerek-, se-nem-szőke semem-barna arco- a villanyfényben. Köréje ülünk, mint egy kat; mintha egy sárközi faluban lennék 

zető valószinü visszavonulási utját sza- 
kadatlanul bombázza. E hadmüveletek 
során Olaszországból felszálló erős an- 
gol-amerikai bombázó kötelékek kedden 
Budapest körzetében hidakat romboltak 

szét s más helyeken is nagy károkat 
okoztak a németek száltitási rendszeré- 
ben. 

A görög szigetek kiüritése 
Bucuresti. (Rador). Londonból 

jelenti a Reuter-ügynökség: Kréta, Ro- 

dosz, Kycsz és más a pelopponezoszi és 
uodekanezoszi szigeteseporthoz tartozó 
zigetek kiüritését a német gyorsnaszá- 

éjtszaka végzik. A szigetekről ki- 
hajózó német erők Szaloniki városa kö- 
ül gyülnek össze. A görög hazafiak 
már nagycbb méretii nyit katonai mü- 
eleteket folytatnak a német csapatok 

2 a török határ körzetébenn 

í a Németerszágban dolgozó 

idegen munkásokhoz 

szolgált a gorögországi és albániai né- 

A Trjeszttel való összeköttetést foly:on 

Németország leverésében. 

- Akik megszökhetnek, - mondotta a 

felhivás - szökjenek meg munkahelyükről. 

Attól nem kell tartaniok, hogy a rendőrség 

nyomozni fog utánuk. A Gestapo-nak most 

egyéb dolga van. Ahol a távozás nem lehet- 

séges, őrizkedjenek a német kémektől és nc 

kezdjenek bele semmi szervezetlen dologba, 

amely veszélyes lehet, 

Zágráb és Belgrád között 

szünetel a vasuti forgalom 

London. (Reuter). Tito marsall fő. 
hadiszállása közli, hogy Macedóniában 
a levegőbe röpitettek egy fontos hjdat, 
amely közvetlen visszavonulási vonalául 

met csapatoknak. A szabad jugoszláv 
hadsereg csapatai tervszerden rombol- 
ják szé az Olaszország felé vezető 
vasuti hidakat és közlekedési utakat is. 

megszakiják. Zágráb és Belgrád között 
minden vasuti forgalom szünetel. 

A szovjet csapatok Wyszkowban 
Moszkva. (Tass). A szovjet csapatok 

kedden elfoglalták a Varsótól északkeletre 
és hozzájárulásukra lévő Wyszkow városát s ugyanekkor a Na 1 

rec folyón széles hidfőt létesitettek. Varsót 
most az a veszély fenzegeti, hogy északrál 
átkarolják, 

A légi háboru 
London. (Reuter). Az után, hogy ! 

Moszkitó mintáju brit repülőgépek a hétfő- 
ről keddre hajló éjjel egyenkint 2 tonnás / 
bombákat dobtak Karisruhe városára, a 

Ceguajabbo 

keddi napon ugyancsak Karisruhet, vala- 
mint Stuttgart és Ludwigshafen városát, 
valamint a Ruhrvidék közlekedési vonalait 
támadta egy 500 gépből álló nehéz bombázó 
kötelék. 

London. (Reuter) Nyolcvan órás szü- 
net után Dél-Angliára és London külső ke 
rületeire ismét hullottak német szárnyas 

A szevjet 

jelentése közli, hogy a szovjet csapatok 
kat, valamint szárnos más helységet is 

A szovjet hivatalos hadijelentés megállapitja, hogy szerve 
lásáról ezen a vidéken már nem lehet beszélni. A megtizede 
lyokat és ezredeket septében csoportositották át. A szov 
kicsiny ellenálló német csapatokat tulhaladják és 
felszámolják. Igy kedden két két német ezred. to ább. 
egy zászlóaljnyi erősségü egység ma radványait semi 
lyok száma óráról-órára nő. 

Ugyanez a moszkvai jelentés még kö 

asvuütt e szamiat amnanatalk alélaliál 

csapatok romsámniai előm 
érkezett legujabb jeleniés 

Moszkva (Tass). A vörös hadsereg szeptember 5-én kiadot 

i, h 
kaszán lévő Lomsa városától délnyugatra fekv 

mulás 

Rosiorii-de-Vede és Drás 
felszabaditott 



Péntek, 1944 szeptember 

Jotbat akacni / 
Egyesek nehéz lelki vaksággal van- 

nak megverve. Számukra nincs kiut a 
világosság felé. 

Vannak emberek, kik látni szeretné- 
nek. Ezek a jóindulatu rövidlátók. Csak 
a megfelelő szemüveg hiányzik a jobb 
látáshoz s a jobb belátáshoz. 
Vannak olyanok, kiknek tátószerve 

kifogástalan, de mindig más sfelé néznek 

s csak azt látják meg, amit akarnak. 

Ezeken segiteni nehéz, mert a jó szem 

mogött gonosz lélek lakik. 
Látni-akarni: az első ut a jobb látás 

felé. Látni-tudni: csalk egyesek tudása. 

Látni-akarni: kötelességünk. 
Legtöbbünk csak a közeli jövőbe te- 

kint. Voltak sokan, akik a multban is 

láttak. 
Meglátni a nyomoruságot, az önzést, 

meghallgatni az igazi jájdaalmakat, meg- 

iztemi a keserüseégeket s a dalgok eleve- 

nére tapintani, mindehhez nem az ér- 

zékek eszmenyi tökéletessége volt és 

tesz szükséges, hanem tisztára emberi 

jóakarat. 
Ne kivánjuk a mától azt, amit csak a 

kolnap hozhat, de gondoljunk ma arra, 

ami holnap már késő. E nagy változások 

közepette emberi magatartásunk több- 

szörösen tükrözi vissza gondolkozásmó- 

dunkat. 
Azok, akik fejüket behüzzák, vagy 

behuzva tartják, attól még mindig lát- 
hatók maradnak. A gondolkodás alap- 
feltetele az agymüködés, amely csak ak- 
kor eredményes, ha fejünket jenntart- 
juk Senkinelk - ezért - fejét még nem 

veszik. 
Vogyok, mert gendolkozom. Olyan 

ember vagyok, ahogyan gondolkozom. 
Ha igaz ember vagyok, azon gondolko- 

zom, hogyan lehet a mult hibáit jóvá- 

tenni. 
Láthatjuk mai 

igenis láthatjuk. 
A gyülölet, ha általános méreteket ölt 

és nem látja a fjától az erdőt s nem tud- 
ja, vagy nem akarja megkülönböztetni 

egyesek gonosz szándékait a sakak jó- 

szándékaitól : az hiba. 

Elfogultságunk saját véreinkkel szem- 

ben, gyülölet mások ellen, csak azért, 

mertemás nyelven beszélnek : nyilván- 

való Tiba Ezt bárki beláthatja már ma, 

de be kellett, hogy lássa a multban is. 

szemmel e hibákat? 

Napelte: 5.27 ó. 

Napny.: 18.28 ó. 

MHMoldkelte: 21.54 ó. 

Holdny.: 12.12 ó. 
Protest.: Mári 

Ortod.: Kisasszony 

Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - i- 

adóhivatali: mimisoara I., Piat a Bratanus 3, távbeszélő Z8-10, - Előfizetési ár: 

Egy hónapra helyben és vidéken, kézöesnéssel 200 lej, előre fizetve három hónapra 

570 lej, eimszalaggal küldve, vidékre, posián egy hónapra 184 lej. V
idéki előnzetők, 

ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjei nagyobb a bélyegilletek miatt 

Postatakarékpénztári (CEC) ecsekkszámla 35-628, - Kéziratokat nem őrzünk meg es 

szerkesztőség: 

nem küldünk vissza. - Aradon elfizetések Metianu-utca 6, 

utca 4. szám ajatt, Raciama irodában 

hirdetések Eminsscu 

Távbeszélő: 17-14. 

Aki nem látta, vagy nem érezte, dazok 

özé tartozik, akiken nagyono nehéz se- 

Első feltétel mindenhez : jobbat akar- 

ni a jövőben ! 
Ne mondjátok, hogy nem tudjuk mi a 

jó, vagy mi a jobb! Ha egy pulanatra 

tevetkozitek azt a nyügöt, ami nem 

százszázalékosan az emberhez tartozik, 

mindjárt tudjátok. 
Nyüg: a kétszinüség, nyüg a pénzsó- 

vársag, nyüg a magam etlőretolása uz 

összeség róvására. 
zékom és megny 
nem az összemb 
azokért küzd, akik 

sodródtak bele az ő 

nem anyagi előnyekér nhanem kény- 

szerből. Ezek: a den országok sze- 

gény népe, dolgezó emege, ninestelen 

nemzedéke. Nézzün már egyszer őszin- 

tén feléjük ! (b) 

ánulásom, amely 

g javáért s nem 
ibájukon kivül 

küzdelmébe. 

MHelyreálit a vasuti összeköttetés 
Eucuresti és Arad között. (Bucuresti) 
A Rador jelenti: Héttő estlétől kezdve 
helyreállt Bucuresti és Arad közölt a 
közvetl en vasuti összeköttetéss A sze- 
mélyvonatok a Fagaras Fogaras Sibiu 
Nagyszeben vonalon keresztül közleked- 
nek. Az egyik személyvonat délben 18 
óra 40 perckor mdul Bucurestiből, a má- 
sik pedig este 22 óra 24 perckor. 

Nyüg minden tarto- 

- belügyi államátkár. (Bücu- 

resti). ega omulust belügyi államut 
r kineveztek. Az uj amamtitkál 
eg gyuttal megbizast kapott a menekült 
agyi kormánybiztosság ügyelnek intézé 

sére is. (Rador). 
-Legmagasabb gobonnáraik és őrlési 

dijak nuysara semesvárot. A városi 
porgarmes eri hivatal - a megyei pre 

entura jóváhas yásával -az ujl gabona- 

nüek legmagasabb árait a köv etkező- 

képpen állpitotta meg 10.000 kilós vas 

ti vagononkint: buza 260.000, rozs 

00 és köles i80.000 lej. Az őrlési 

ijak a kereskedelmi malmokban 10.000 

lónkint ezek: muza és köles 22.000, ku- 

riea 15.500 lel. 

- Uj hivatalos órak a timisoarai-te- 

mesvári városi hivatalokban. Timiscara- 

Ternesvár város hivatalaj, amelyek uj- 

ból a városháza épületében levő régi he- 
lyiségeiket foglaltak el, uj hivatalos 
órák szerint dolgoznak. A kizárólag dél- 

táni hivatalos órák megszüntek. A fő- 

ü 

igármester renjeletére a hivatalos 
arák délelőtt g órától déli 2 érájg tar- igt 
tanak. ; 

(*) Halálozás Bedő László, C. F. R. 
nyugdijas és szijgyártó mester, hirtelen 
elhunyt. Temetése e nő 4én hétfőn dél- 
után 5 órakor volt, az aradi felsőteme- 
téből. 

linsigoara 
emcsvári e-z 

ávb szeő 3 
Bei. szása 6-108- 19 

Ma és mindennap: 
Luisella Beghi 

mnmannmnnm a miiniini 

A szemvedély lámegjaa 
Andrea Checchi 
7 minmammo am mmmammamomái 

Olga pelbelli 

Eftimiu lett a szinházak vezér. 
igazgatója. (Bucuresti). A Rador; 
1.: Eftimiu Victort kinevezték a szin 
házak vezérigazgatójává. 
A timisoarai-temesvári kereskedel 

és iparkamara visszaköltözött székházáb. 

A timisoaraitemesvári kereskedelmi 

iparkamara irodáil, amelyek az utóbbi h 

napok alatt Mosnita-noua-Ujmosnica 
ségben müködtek, visszaköltöztek a Regele 

Ferdinand-uton lévő kamarai székházba 

- Timis soarai-temesvári étrermi ebé- 

dek árai. Timisoara-Temesvár város 
közellátási hivatala az éttermekben fel- 
szolgálásra kerülő ebédek árait az ét- 

rend bősége szerint a következőképpen 
állapitotta meg: az első osztályu hely 

ségekben 180 és 260 lei, a második osz- 
tályu helyiségekben 140 és 190 lei ada- 
gonk int. Az ebédhez 200 gramm kenyér 
is jár 

Játszó gyermekek tüzet okoztak. A 
Timistorontal-Temestorontál megyei Bereg. 
seul-Berekszó községben Gheorghe Nicol 

gazda gyermekei az udvaron gyufával 
átszadozva felgyujtottak egy szénaboglyát 
A tüz belekapott a jakóházba is, amely tel. 
jesen leégett. A kár 200.000 lej. 

Iunedoarai-vajdahunyadi 
1 egyént, aki esetleg Timjsoarára jön, 
kérem feltétlenül keressen fel 
fIMISOARA, I, BRATIANU-TER, 

38. száM ALAT 

) Orvosi hirek. Dr. V. sepure főor 
vos, tüdő- és belgyő gyász, ujból rendel, 
délelőtt 11-12-ig és delután 4-5-ig. T 
misoara, I., Regina Maria körut 11. Táv. 
beszélő 11- 81 - Dr. Harnik Anna fo: 
orvos, Arad, Avram Jancu-tér 7. Távbe 
beszélő 26-60, ismét rendel. 

-- Vizbefult gazda. Sangheorg 
Tárnokszentgyörgy bánsági községben m! 
Alexandru Zaharia 60 esztendős föld " 
mives a Berzava folyóban való fürdés lk 
közben mély örvénybe került és vizbe vi 
fult. Holttestét megtalálták. mas 
- ügyeletes gyógyszertárak. Szeptem. rmtin 

ber 7-én, csütörtökön. Aradon: Angel 
ron Cristea-tér, 16), Omescu (Regina Maria 
ut, 16). Timisoara-Temesvárott: L: 

Götz (Bratianutér), II.: Keller (3 Augusb 
utca), III és IV.: Keller carela 20, 
V.: Corvin (Closca-utca, 18). 

Apréhirdolésok 

51 nvs magaános, jobb nő, saját kis 

családi házzal, magánoz venne e gyedül- 
alló nyugdijast. Cim a timisoarai kiadó 
ban. (4580) KERESEK egy-két szoba- 
onyhás, fürdőszobás, komtortos lakást 

őbere. Cim a timisoara kiadóban. 
MEGEIZHAT bejárónót fel 

. (A582) KIADÓ OZEMEE 
lakással, berendezéssel. Ti- 

15. 

ej 
ület, körut II, 
jtó (4585) HAZASSAÁG közve- 
odámat megnyitottam, szigoruan 

ét alapon. Kérem a jelöltek bizal- 
Intermedjoara" ügynökség. Tu- 

s Boriska, Timisoara, III, 

-u., 12. Be] szám 30/320. 
FUSZER- és italszakmában 

. lattal biró inast azonnali belépés- 
fogad, Jean Ghita cég, Timisoara, 
y tér, 1. Bej szám 5757] 

587) BETOROZOTT ki- 

EGY SZEGENY GYERMEK télcipő 

jét elvesztette vasárnap délután a gyar- 

városi parkban. Becsületes megtalálót 

kéri, adja át: Timjsoara, III, Ulpia 

Traian-u., 48. (4591) OLCSoN eladó 

egy 900 lteres viztartály. Majthényi, 

d1misoara, III, Doja-u, 83. (4592) 

HALOSZOBA butor korszerü eladó. Ti 

misoara, IV., Bratianu-u, 15. (4593)" 

HÁLOSZOBÁT megvételre keresek. Co- 

lectura Dacja, Timisoara, IV., Bratianu- 

pan levő világos, dupla redőnyös, mély 

gyermekkocsi és Trico-Recerdi kézi kötő- 

gép eladó. Timisoara, IV., Tudor Vladi- 

mirescusor, 23., 5. ajtó. (45905) 

FOGASTALAN zesszdobot megvétel- 

re keresek. Timiscoara, IV., Vasile upu- 

u., 12. (4596) ELVESZ ZEIT Szőregi 

Teréz piros igazolványa és Varga Pál 
katonai igazolványa. Becsületes megta 

lálót kéri, adja át a II. kerületi rendőr- 

ségen. (4597) " JOL Főzö-SÜTő min- 
denes szakácsnőt keres 3agu család. 
Timisoara, I. Diaconovici-Loga körut, 

a7. 2 ajtó. A598) GYARVAROSBAN 

rélném, egy vagy két szobás józsefvá- 

rosival. Ajánlatokat Kéttagu' jelisére 
kérek a timisoarai kiadóba. 
TIZ ÉVES bizonyitvánnyal rendelkező, 
kimondottan kifogástalan szakácsnő be- 
sárónői állást keres. Timisoara, TII. Ru- 

u., 39. (4594) KORSZERU jó állapot 

*KI 

villamos mentén, ragyogó tiszta, nagy 

napos szoba konyhás lakásomat, elcse- 

(4509) 

su Sirianu-u, 84, 6. ajtó. (4602) 
NöNI TUDO bejárónőt azonnali belé- 
pésre keres Vértes, Centrale Lanei. Timi- 
scara, I. kerület. Regele Mihai I-kör- 
ut, 2. (4603) FEKETE csikó sapka és 
muff, alig használt, 14-16 éves téli fiu- 
kabát és egy sárga asztal, 4 székkel el- 
adó. Timiscara, 1 Jon Ghica u., 4, I., 
jobbra. (4604) KOMOLY tiszta ház 
vezetőnőt jó ajánlással azennal felfo- 
gadok. J entkezmi a Déli Hirlap kiadóhi 
vatalában. (5885) ELADÓ elegáns uj 
rugós kocsi, inkább mészárosok részére 
alkalmas. Petcu, Timiscara, II, Telegra- 
fuluj-u., 90. (4583) FARAGÓ ERNŐ 
TANÁR külföldi tanulmányutjáról visz- 
szatért, Ismét vállal akkordeon-növendé- 
keket. Timjsoara, II. Scolii-u. 14. (4605) 
VARROGEPET etthonában javitom. 

Hivjon 24 08 távbeszélőn. Timisoara, II. 

Jon Creanga-u, 5. (4606)" TIZEDES- 
mérleget, lehetőleg asztalit, valamint 10 
kyos pontos mérleget vennék. Timisoa- 

ra, IV., Mircea Voda-u. 1., Lenart. 
(4607 ) AKKORnEONT veszek jó ál- 
"apotut, legalább 32 basszussal. Armeg- 
jelöléssel ajánlatokat Akkordeon iel- 
ivéra rárak a timisnarai kiadáha. (4808) 
KARDITOS házakhoz aiánlkozik Uiat, 
alakitást nlcsón vállal Evásra házhoz 
megv. Pallak, Timiscara IV. Prever- 

2.ajtó 8, (4612" GARAZSOK ui 
phól fen habazva pérbeadók Salvarea- 
mentőrársulat, Timisoara ; 

1. (5586) EGY NAGY RADIÓó 4 ; 
Braun-gyártmány eladó. Timisoara, III. 
Diana-u., 5. szám. (4609) ELADÓ 

egy jó állapotban lévő patefon, és egy 
fekete gyermekkocsi. Megtekinthető 
egész napon át.. Timisoara, II., kela 

u, 36., 6. ajtó (5580) 

irodai állast vállal. Alkalmi munká 
imisoara, IV. Bonnazu, 2 földsz 

soara, Timotei Cipariu-u., 11., 3. a. 
(4562) HEGEDU-órákat adok. Háza 

hoz is megyek. Ajánlatokat Heg 
jeligére kérek a timisoarai ! 

(4578) KETSZOBAS korszerü la! 
sal rendelkező idősebb uriasszony 1 
gótársnőt keres egyedülálló idősel 

fogástalan, eladó. Timisoara, 
sariloru., 36. (4539) " TOLFÖZŐ 

denes házvezetőnőt alkalm 
ra. Arad, Hlisabeta-körut 
mester (940) " 
FALLONKABÁTOT, középterme 
részére, csakis jó állapotban lévőt 

izr. uriasszony személyében. mii 

jatokat Kellemes otthon" né 

kér a timjsoarai kiadóba. 
AYERMEKKOCSI (mély és spert Ml 

1 

7 Milano-u., 

tőleg csuklyával, megvétel e 
jánlatokat Ballon' jeligé. 

nisoarai kiadóba. (5583) 

F2als a é er. mV piszrás a ekor 
-ezgó, Ara. 

Ma: Azév leghatalmasabb flmje! 

A vaskorona 
Luise Ferida, Cino Cervi, Hlisa Cigani, 

: erel Valenti 

Ma JEAN CABIN és SIMON 
SIMON francia filmmüvészek leg- 

sikerültebb alakitása 

Allat az 


